2012年12月15日 星期六 统筹 裴蕾 编辑 李要好 校对 王泓 版式 宋笑娟

在广东4天,考察部队占了一天半,和战士们一道吃了两顿自助午餐

习近平考察部队细节公

向调休士兵致歉,"那我来不是打搅你们休息了?"

12月8日和10日,中 共中央总书记、中共中央 军委主席习近平,轻车简 从,深入广州战区海军和 陆军部队考察。习主席 这次在广东总共4天,到 部队考察就占了一天 半。这一天半时间里,去 部队基层又占了三分之 二。在部队吃了两顿午 饭,都是在士兵餐厅同战 士们一道吃的自助餐。 考察期间,习主席问候和 交谈最多的是士兵,握手 最多的也是士兵,关心最 多的还是士兵。主席和 士兵的心紧紧连在一起。



习近平和战士一起吃自助餐

过 了 午 饭 时 间,仍 忙 着 考 察 主要战位

'当水兵有没有本事,不在你吐不吐,而 在你吐了之后还能不能吃。'

8日上午,习主席来到南中国海。深圳蛇 口港码头。庄严的登舰仪式之后,习主席健步 登上被誉为"中华神盾"的海军"海口"号导弹驱 逐舰。11时许,"海口"舰离港破浪前行。

州战区海军

听完海军工作汇报,已超过午饭时间。 习主席仍然兴致勃勃地攀舷梯、入舱室、上 甲板,向各主要战位走去。

走出海图室时,习主席幽默地对身边的 水兵们说:"当水兵有没有本事,不在你吐不 吐,而在你吐了之后还能不能吃。"水兵们会 意地笑了起来。

了解住宿条件,向调休水 兵表 歉意

"那我来不是打搅你们休息了?"

在水兵住宿舱室, 习主席详细了解 水兵们的住宿条件。走到水兵谢永祥的 铺位前, 习主席说: "还有一条锦言, 你 看,自己写的啊!这是你的吗?"得到肯 定的答复,习主席边看边念道:"谢永 祥。'战高温斗酷暑,再累不言苦;劈狂风 斩恶浪,练就一身铁骨'。练就一身铁骨 了啊!"

当得知谢永祥和张鑫是昨天值班今 天调休时,习主席带着歉意说:"那我来不 是打搅你们休息了?"谢永祥马上回答: "没有,没有。我们上午已经补过觉了。"

和水兵一起吃自助餐、聊家常

"你是从湖边到海边,还是海大啊!

下午一时半,习主席来到士兵餐厅 和水兵们一起吃自助餐。习主席拿起不 锈钢餐盘自己打菜,然后,在一张6人餐 桌前坐下,一名水兵问:"主席,我们这里 主食有米饭、小米粥、素馅包子和玉米。 您要点什么?"习主席笑意盈盈地回答 说:"我就来碗米饭吧!"

习主席又问坐在对面的严煜夕:"你 是哪里人?"小严告诉主席:"我是浙江杭 州的,西湖边上的临安人。"习主席意味 深长地说:"你是从湖边到海边,还是海 大啊!"一句蕴含哲理而又风趣的话,说 得水兵们都笑着直点头。

语 重 心 长 , 牵 挂 基 层

Ź

"真正关心关爱官兵,始终把官兵冷暖 放在心上。'

10日上午, 习主席来到某集团军考察。 听了尤海涛军长的工作汇报之后,习主席语 重心长地表达了他对基层的牵挂:"要坚持 士兵至上、基层第一,真正关心关爱官兵,始 终把官兵冷暖放在心上。"

没有片刻休息,习主席又立即乘车赶到 某机步师演兵场,观看了新装备实兵实弹演 练。炮声刚歇,习主席高兴地走下演习观摩 台,健步登上809号两栖突击车车顶,走到炮 塔顶端。炮塔顶端高出前面的上装甲板半 米多。返回时,习主席敏捷地来了一个双脚 同时起跳,稳稳地落在了上装甲板上。

关心战士生活保障

"战士们训练完了能够随时洗上热水 澡,真好!

从连队洗漱间出来,刚到门口,习主席 又折返身子往里走,边走边说:"我去看一下 战士的洗浴房。"

陈杰政委赶紧跟了进去,一边打开淋浴 开关,一边告诉主席,连队安装了空气能热 水器,可以24小时供应热水。说话间,淋浴 龙头里喷出了热水。习主席伸手接水,温热 的水哗哗地打在习主席的手掌上,也溅湿了 他的衣袖。他边试边说:"多好啊,战士们训 练完了能够随时洗上热水澡,真好!"

下午一时许,习主席来到战士饭堂,又 端起不锈钢餐盘开始打菜。前面一名战士 见习主席过来了,连忙礼让。习主席笑着 说:"你先来!你先来!"跟在这位战士的后 面,习主席一边打菜,目光往菜盆里扫过去, 口中念道:"1、2、3、4、5、6, 六菜一汤,好!"最 后,他取了两块对半切开的馒头,说道:"部 队的馒头好吃!"

网友微博热情直播习近平行程 有记者为抓拍蹲点3天

12月7日至11日,习近平考察广东。这 五天,在网络新媒体和香港传统媒体的合力 中,习近平的广东之行被"随手拍"、"随手传" 全民直播。网络时代的发展,深刻改变了社会 各群体的话语格局,"信息"不再是"专利"。而 领导人的亲民作风,使得信息在互联网上得以 无阻碍流淌。

在习近平12月8日上午到达深圳莲花山 之前,当地一家媒体摄影记者已在此"蹲点"3 天了。

这名记者,每天凌晨6点起床,6点半到莲 花山,中午就在山脚随便吃个饭,直到下午4 点半确定领导人当天不会前来,他才拖着疲累 的身躯打道同府。

最终,这名记者成功了——他用iPhone4 捕捉到了习近平在莲花山的镜头。

被预热的考察

这是一场被香港媒体"预告"的考察活动。 早在12月6日,习近平考察深圳的前一 天,就有港媒释放出"习近平离京考察,首站可 能将到深圳"的信息。

各大媒体,尤其是香港和广东媒体,在新 闻敏感的驱使下,纷纷提前派驻记者到达可能 的"考察点"。捕获第一现场成为媒体共同的 诉求。虽然,谁也无法百分百确定,究竟会不 会来,什么时候来。

6日,在深圳的《大公报》记者了解到了一 些可以印证的消息,罗湖区一些工作人员在做 清洁工作。

次日早上6时47分,《大公报》将记者了解 到的消息上传至官网,首句言明:据消息人士 透露,近日将有中央领导人到深圳考察。

中午12时10分,@香港文汇网发出微博: 据消息人士透露,近日将有中央领导人到深圳 考察。

沿着香港传统媒体—港媒网站—港媒微 博平台一个人微博发布的传播路径,"习近平 即将考察深圳"的消息不胫而走,媒体记者聚 集深圳,驻扎在前海、渔民村、莲花山等地。

直播 网友现场播报

虽然各媒体纷纷出动,但发回第一时间 "现场报道"的,却是普通网友。

7日下午2时17分,新浪认证为"深圳市 华脉资讯有限公司总经理"的@陆亚明发出微 博:首长似乎真来了,外面传来警车喇叭声。 咱办公室与企鹅大厦直线距离小于500米。 听说没有封路。

随后,他又发了一条微博,描述巧遇总书 记车队的情形。

@陆亚明发的几条微博,单条最高转发量 就达2130次,评论568条。而《人民日报》、《南 方日报》等多家报社的官方微博引用网友的 "现场播报",转发总量以十万计。

接力 随手拍随手传

12月8日,微博上"热闹"的一天。经过头 天的"消息确定",习近平考察深圳过程中的 更多细节被披露。

相较传统媒体,微博表达方式更加轻松活 例如@香港文汇网发于当天下午1时07 分的"解围事件":"身高一米八以上的两位安 保人员拦住本报(香港《文汇报》)记者,汪洋恰 巧看到,说'她拍照而已,你们不要拉着她。'

习近平考察过程中的一点一滴,都被及时地 通过微博传送至网络。甚至还有网友从照片中 找到了自己。@以晃为主GG发微博称:"太激动 了! 第三排左起第七个人就是我。当时领导深 情地问我生活上有什么困难吗?我说,捡到了 '郑海英'的驾驶证,您能帮着找找失主吗?'

习近平考察腾讯公司 笑问马化腾微博粉丝多少

已经过去几天,腾讯公司的员工还沉 浸在一种自豪和骄傲中,因为中共中央总 书记、中央军委主席习近平视察深圳,第三 站到的就是腾讯公司。

"现在人类已进入互联网时代这样一 个历史阶段,这是一个世界潮流,而且这个 互联网时代对人类的生活生产、生产力的 发展都具有很大的进步推动作用。"视察 中,习近平说的这句话俨然已经成为互联 网时代发展的助推力。

习近平7日下午来到腾讯公司时,该公 司两位创始人— -董事会主席兼首席执行 官马化腾、首席行政官陈一丹以及几位公 司员工负责接待工作。

参观过程中,产品演示是重要一环。负 责演示产品的一位公司员工回忆,"之前很 紧张,练习了多次,看到总书记走过来时,最 大的感觉就是总书记好亲切,也顾不上紧 张,只想着一件事,一定要把演示做好。"

在现场,他们重点演示了两款自主研发 的新产品:街景地图和微型互动投影--О 影。对于这些产品,总书记表现出了浓厚的 兴趣,尤其是微信。

现场并没有演示微博,但总书记突然问 马化腾,你微博粉丝有多少?马化腾说:"300 多万。"他微笑着点了点头。 据《齐鲁晚报》

据《潇湘晨报》